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„Ztrácíme dlouholetého spolupracovníka a velkého odborníka na pomáhající profese, na
něž se naše fakulta zaměřuje. Proto si velice vážíme toho, jak moc se zasloužil o rozvoj
zdravotnické etiky,“ „Zde zúročil své mnohaleté zkušenosti ‚filozofujícího lékaře‘,
psychiatra, psychoterapeuta a vysokoškolského učitele, který svým živým, živelným a
nenapodobitelným výkladem ovlivnil řadu studentů medicíny, ošetřovatelství a dalších
zdravotnických oborů,“ „Pan docent Jiří Šimek nebyl jen výborným vysokoškolským
pedagogem, filozofem, lékařem a vědcem, který svou prací téměř dvě desetiletí rozvíjel
fakultu, ale především to byl náš milý, laskavý a usměvavý kolega, s nímž byla radost
spolupracovat. Jeho životní optimismus bude pro nás inspirací,“ „Optimismus i pesimismus
jsou za stejné peníze, ale ten optimismus je podstatně příjemnější.“

S hlubokou lítostí oznamujeme, že v neděli zemřel doc. MUDr. Jiří Šimek, CSc., uznávaný lékař,
vědec, vysokoškolský pedagog a autor řady odborných publikací z oblasti psychosomatiky a etiky.
Bylo mu 81 let. Odborná i laická veřejnost v něm ztratila velkého profesionála i laskavého a
ochotného člověka. Byl zakládajícím členem a tréninkovým terapeutem České společnosti pro
psychoanalytickou psychoterapii (ČSPAP) a členem Společnosti psychosomatické medicíny ČLS JEP.
Na Zdravotně sociální fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích vyučoval od roku 2007
etiku a byl s ní úzce spjatý. „Ztrácíme dlouholetého spolupracovníka a velkého odborníka na
pomáhající profese, na něž se naše fakulta zaměřuje. Proto si velice vážíme toho, jak moc se zasloužil
o rozvoj zdravotnické etiky,“ uvedla děkanka ZSF JU Mgr. Ivana Chloubová, Ph.D.

Docent Šimek byl absolventem Fakulty všeobecného lékařství Univerzity Karlovy. Do roku 1975
působil na interních pracovištích a v letech 1975–1985 se ve Výzkumném ústavu psychiatrickém
zabýval psychoterapií a psychosomatikou. Poté pracoval na geriatrii a na oddělení Péče o nemocné
III. interní kliniky FVL UK a od roku 1990 se naplno zaměřil na oblast lékařské etiky. Spolu s prof.
Helenou Haškovcovou založil v roce 1990 Ústav lékařské etiky při III. lékařské fakultě UK v Praze,
jehož byl dlouholetým přednostou. V roce 1993 habilitoval v oboru lékařská etika. Byl předsedou
etické komise Ministerstva zdravotnictví ČR a také ombudsmanem Jihočeské univerzity.

Byl autorem a editorem řady knih a publikací, například Lidské pudy a emoce: jak jim porozumět a
jak s nimi žít, Psychosomatická medicína, Lékařská etika, Vážený pane profesore… Na podzim roku
2023 vydal knihu nazvanou O morálce a o stavu morálky v Čechách. „Zde zúročil své mnohaleté
zkušenosti ‚filozofujícího lékaře‘, psychiatra, psychoterapeuta a vysokoškolského učitele, který svým
živým, živelným a nenapodobitelným výkladem ovlivnil řadu studentů medicíny, ošetřovatelství a
dalších zdravotnických oborů,“ shrnul proděkan ZSF JU Mgr. Ondřej Doskočil, Th.D. Na podzim má
vyjít jeho kniha Základy ošetřovatelské etiky, která se zabývá klíčovou otázkou, jaká má být mravní
výbava člověka, který pečuje o nemocné.

Kolegové z Ústavu humanitních studií v pomáhajících profesích ZSF JU uspořádali loni v dubnu na
počest 80. narozenin doc. Jiřího Šimka mezinárodní odbornou konferenci na téma „Etika v 21. století
ve zdravotní a sociální péči“. Konala se za přítomnosti osobností z celé republiky a zabývala se
otázkou etiky v celém spektru vědních disciplín, především však v kontextu zdravotně-sociálním a z
pohledu společenskovědních a humanitních oborů. Ukázala, že téma etiky prostupuje veškerým



děním, protože se tam mluvilo například o obecném dobru, odvaze, úzkostech, studu a také o trvalé
potřebě důvěry a naděje.

Ředitelka UHP Ing. Radka Prokešová, Ph.D., si přeje, aby naše fakulta dílo docenta Šimka nadále
rozvíjela a navazovala na jeho odkaz i v budoucnu. „Pan docent Jiří Šimek nebyl jen výborným
vysokoškolským pedagogem, filozofem, lékařem a vědcem, který svou prací téměř dvě desetiletí
rozvíjel fakultu, ale především to byl náš milý, laskavý a usměvavý kolega, s nímž byla radost
spolupracovat. Jeho životní optimismus bude pro nás inspirací,“ uvedla. Při vzpomínkách na něj bude
ji i její kolegy provázet věta, kterou docent Šimek pronesl při oslavě svých 80. narozenin:
„Optimismus i pesimismus jsou za stejné peníze, ale ten optimismus je podstatně příjemnější.“

Rozloučení s panem docentem Šimkem se bude konat v pátek 12. září 2025 v 10.30 hodin v kostele
Všech Svatých v Kamenném Újezdě.
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